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[bookmark: IssueNo]Ärendenr: D-SIF-011670



BESTRAFFNINGSÄRENDE
[bookmark: ReportedPersonName]Namn:	Emil Larsson 

[bookmark: ReportedPersonTeam]Förening:	Örebro HK

[bookmark: ClubContactId]Adress:	Orvar Bergmarks Plats 5, 70223 ÖREBRO

[bookmark: GameDate]Matchdatum:	2020-11-21

[bookmark: IssueGameTeams]Mellan:	Örebro HK - IK Oskarshamn
[bookmark: TournamentGroupName]	SHL

[bookmark: IssuedByName]Domare/Anmälare	Situationsrummet

[bookmark: HasSuspension][bookmark: SuspPeriods][bookmark: SuspGames]Avstängningsperiod	2020-11-22 - 2020-12-05 - 5 match(er) 
[bookmark: HasFines][bookmark: FinesAmount][bookmark: FinesDate]Böter	54 625:- betalas senast 2020-12-23


BESLUT

[bookmark: DecisionText]Efter match mellan Örebro HK och IK Oskarshamn, SHL, den 21 november 2020 åläggs Emil Larsson, Örebro HK, följande straff för checking to the head:

1.	Avstängning fr.o.m. den 22 november 2020 t.o.m. den 5 december 2020. Avstängningen avser endast ishockey och gäller deltagande i tävling/uppvisning.
2.	Böter om 54 625 kr. Böterna ska vara inbetalade inom 30 dagar från dagen för detta beslut. Disciplinnämnden erinrar om att utebliven betalning kan efter anmälan leda till ny bestraffning.

Avstängningen bedöms motsvara fem matcher. 


[bookmark: ReasonTitle][bookmark: DecisionTitle]SKÄL

[bookmark: ReasonText]Disciplinnämnden har tagit del av en anmälan, ett yttrande från Emil Larsson samt en filmsekvens och bilder från händelsen.

Anmälan: Återstår drygt 9 minuter av P3 när Oskarshamnsspelaren nr 10 Sundh driver pucken genom mittzon. Innan han kommer fram till offensiv blålinje så spelare han iväg pucken till höger. Pucken studsar tillbaka via en Örebrospelare. Örebrospelaren nr 36 Larsson kommer från sidan och tacklar Sundh och den initiala träffen tar i huvudet. Sundh är inte medveten om att Larsson kommer från sidan då han har 2 andra Örebrospelare mot sig när han är puckförare. Larsson kommer från sidan och tacklar Sundh. Första kontakten sker mot huvudet som får en rotation. Alternativ bestraffning skulle vara Charging.

Emil Larsson har uppgett följande. Jag vill härmed ge min syn på tacklingen. I bild ett åker Oscar med pucken i mitten och hans blick är riktad framåt i ytan där jag befinner mig. Även i bild nummer 2 där vi har kommit närmare varandra är hans blick riktad framåt i den position jag kommer i, där jag stänger hans isyta framför honom och har bestämt mig för att gå på kropp. Bild 3 släpper han iväg pucken när jag har anlagt min tackling. På bild 4 ser vi hur jag går in framför honom med en låg position och träffar min axel i bröstet vilket leder att hans huvud olyckligt träffar min nacke/backsida hjälm. Han passar sent när han ser att jag stänger hans yta i situationen, jag går för kropp och då hinner jag omöjligt avbryta tacklingen då han kommer i hög fart. Jag har ingen uppåtgående rörelse, jag har ingen hög fart in i situationen och jag är framför honom. Det är väldigt olyckligt och inte min mening att skada. Jag stänger ytan och spelar kropp som mitt jobb på en försvarsposition. Den uppfattningen hade även domarna på isen samt efter matchen då dom kollat på situationen på video.

Disciplinnämnden gör följande bedömning. Filmsekvensen ger stöd för uppgifterna i anmälan. Nämnden finner det utrett att Emil Larsson gjort sig skyldig till en tackling som initialt träffar huvudet och därefter bröstet. Även om en stor del av kraften i tacklingen tar i bröstet är, enligt nämndens bedömning, den kraft som tar i huvudet inte att betrakta som ovidkommande. Vid det förhållandet ska tacklingen i enlighet med regeln i 44.1 bedömas som en huvudtackling. Huvudtacklingen är bestraffningsbar och förseelsen bör föranleda en avstängning. Avstängningens längd bestäms till en tid som bedöms motsvara fem matcher. Emil Larsson ska dessutom betala böter med det belopp som framgår av beslutet. Vid straffmätningen har nämnden särskilt beaktat följande nyckelfaktorer:

•	Tacklingen utdelas från sidan mot en spelare som har sin uppmärksamhet riktad åt ett annat håll. 
•	Även om den tacklande spelare inte har hög fart blir den sammanlagda kraften i tacklingen hög pga den tacklade spelarens fart. 
•	Stor skaderisk. 

Tillämplig regel: 14 kap. 2 § 8 punkten RF:s stadgar. Utvisning enligt regel 44.

[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: InstanceAboveShortName]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.

På Disciplinnämndens vägnar



[bookmark: OfficiatedBy]Alexander Ramsay


[bookmark: DecisionMakersText]Alexander Ramsay, Marie-Louise Dock Collin, Ulf Lindgren, Stefan Persson, Christoffer Norgren och 
Katarina Timglas.
Enhälligt
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